
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      問 題 

福岡県教育委員会 

      中学３年〔数学〕 

 

（ ）年（ ）組（ ）番 

  名前（          ） 



 

 

 

Ⅰ 式の展開と因数分解 

（乗除、式の展開） 

次の（１）～（12）の計算をしなさい。 

 

番号 問題 答え 

(1) 

４x（２y－３）  

３x（x＋４y－５）  

(2) 

（３x－７y）×（－２x）  

（x－５y－３）×（－４x）  

(3) 

（９x２－１５x）÷３x  

（５x３－２５x２－１０x）÷（－５x）  

(4)  
 

  

(5) 

（x＋３）（y＋４）  

（x－２）（y－６）  

(6) 

（２x＋４）（x＋５）  

（３x－１）（x＋２）  
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３ 
（３x２＋６x y）÷  x 

２ 

４ 
（８x２y－４x y）÷  x y 

５ 



(7) 

（x＋y）（４x＋３y＋２）  

（２x－y）（x＋５y－３）  

(8) 

（x＋２）（x＋３）  

（x－４）（x＋５）  

(9) 

（x＋３）２  

（x＋７）２  

(10) 

（x－１）２  

（x－９）２  

(11) 

（x＋２）（x－２）  

（６＋x）（６－x）  

(12) 

（x＋４）２  －（x－３）（x－２）  

（x－５）（x－１）＋（x＋３）（x－３）  

 



 

 

 

Ⅰ 式の展開と因数分解 

 （因数分解） 

次の（１）～（12）の因数分解をしなさい。 

 

番号 問題 答え 

(1) 
x２＋３x y  

x２－５x y＋x  

(2) 
２x２＋４x  

９x２－１２x  

(3) 
x２＋５x＋４  

x２－６x＋８  

(4) 
x２＋６x－７  

x２－２x－８  

(5) 
x２＋２x＋１  

x２＋６x＋９  

(6) 
x２－４x＋４  

x２－１０x＋２５  

(7) 
x２－９  

x２－１  

(8) 
４x２－９  

２５x２－１６  

(9) 
９x２＋１２x＋４  

１６x２－４０x＋２５  

(10) 
５x２＋５x－１０  

２x２－１４x＋２４  

(11) 
（x－１）２  ＋５（x－１）＋６  

（x＋４）２  －９  

(12) 
x y＋３x＋y＋３  

x y－４x－y＋４  
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Ⅱ 平方根 

 （根号をふくむ式の乗除） 

次の（１）～（８）の計算をしなさい。 

 ただし、ルートの中の数は最も簡単にすること。 

番号 問題 答え 

(1) 

２ × ７  

５ ×（－ ６ ）  

(2) 

１５ ÷ ５  

（－ ３９ ）÷ ３  

(3) 

１８ × ２８  

２４ × ２０  

(4) 

１５ × １０  

３５ × ２１  

(5) 

２ ７ × ６ ÷ ３  

６ ３ ÷２ ６ × １０  

(6) 

２ ÷ ３  

７ ÷ ２  

(7) 

５ ÷ ８  

 ７ ÷  １２  

(8) 

２ × ６ ÷ ５  

２１ ÷ ８ × ７  
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Ⅱ 平方根 

（根号をふくむ式の加減） 

次の（１）～（９）の計算をしなさい。 

 ただし、ルートの中の数は最も簡単にすること。 

番号 問題 答え 

(1) 
３ ５ ＋２ ５  

７ ３ －３ ３  

(2) 
５ ５ －３ ２ －４ ５  

７＋２ ３－５ ３  

(3) 
２７－ １２＋ ３  

２０－ ４５－ ５  

(4) 

 

 

 
 

(5) 

２（ ２ ＋５）  

６（ １２－４）  

(6) 

（２ ３ ＋１）（ ３ －２）  

（ ６ －２）（２ ６ ＋３）  

(7) 

（ ７ ＋ ３ ）（ ７ － ３ ）  

（ ６ ＋１）（ ６ －１）  

(8) 

（ ２ ＋１）（ ２ －４）  

（ ３ －２）（ ３ －５）  

(9) 

（ ２ ＋１）２  

（ ３ －４）２  
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    ９ 
４８－ 
    ３ 

１８ 
   － ２４ 
 ６ 



 

 

 

Ⅲ ２次方程式 

 

次の（１）～（11）の２次方程式を解きなさい。 

 

番号 問題 答え 

(1) 

（x－３）（x－５）＝０  

（x＋１）（x＋４）＝０  

(2) 

x２－x－６＝０  

x２－９x＋８＝０  

(3) 

x２＋５x＝０  

２x２－６x＝０  

(4) 

x２＋４x＋４＝０  

x２－１０x＋２５＝０  

(5) 

４x２－３６＝０  

２x２－１０＝０  

(6) 

４x２－２５＝０  

９x２－８＝０  
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(7) 

（x－３）２＝６  

（x＋５）２＝２７  

(8) 

３x２＋５x＋１＝０  

５x２－９x＋３＝０  

(9) 

x２＋２x－７＝０  

x２＋６x＋７＝０  

(10) 

２x２＋７x－４＝０  

３x２＋７x＋２＝０  

(11) 

（x＋３）（x＋５）＝２４  

３（x２－８）＝（x－８）（x＋２）  

 


